通道的延长线,是我国在建纬度最高。

# 新"潮涌动太阳岛

### 向"新"而行 推进中国式现代化东北实践

处暑至,清风徐来。松花江畔,一年一度的 太阳岛企业家年会如期而至。

8月22日,以"新质生产力:新产业 新模 式 新动能"为主题的 2024 太阳岛企业家年会 在哈尔滨拉开帷幕。本届年会,来自政产学研 用领域超过1000位嘉宾汇聚一堂,聚焦全面 深化改革下的创新发展路径、因地制宜发展新 质生产力等议题,共话未来、共谋发展、共商合

#### 励"新"图"质" 共谱振兴发展华章

历史在砥砺前行中创造,辉煌在接续奋斗 中铸就。

随着党的二十届三中全会的胜利召开,全 面深化改革的号角再次吹响,推进中国式现代 化的新征程扬帆起航再出发。东北振兴是中国 式现代化的重要组成部分,加快形成新质生产 力是东北全面振兴乘势而上、借力而行的重大 战略机遇。

在我国辽阔的版图上,黑龙江作为位置最 北、纬度最高的省份,具有独特优势。黑土流 金,沃野无垠。如何抓住新一轮东北振兴的历 史性机遇,在新时代的洪流中展现更大的担当 和作为,如何把进一步全面深化改革的战略部 署转化为推进中国式现代化东北实践的强大 力量,是摆在黑龙江面前的重要课题。

在此背景下,8月22日至24日,2024太 阳岛企业家年会紧跟国家战略步伐,把握发展 大势,聚焦进一步全面深化改革,共同探讨推 动中国经济高质量发展的新产业、新模式、新 动能。本届年会成为充分展现中国企业形象、 谋划未来发展,政企同向发力、同频共振的重 要交流平台。

#### 以科技创新引领跨越式发展

2023年9月, 习近平总书记在视察黑龙江 期间指出:"整合科技创新资源,引领发展战略性 新兴产业和未来产业,加快形成新质生产力。"

新质生产力之"新",在于创新。推动新质 生产力加快发展,必须做好创新这篇大文章。 2023年,黑龙江先后出台创新发展 60条、科 技创新引领产业振兴若干措施等,成立哈工大 先进技术研究院、人工智能研究院等科技成果 转化平台,全省转化重大科技成果589项,高 新技术企业增长22.9%,增速居全国前列。这 一串串亮眼的数字, 正是黑龙江科技创新、增 "智"提"质"的生动实践。

作为黑龙江的省会城市,哈尔滨市在科技 创新方面扮演着举足轻重的角色。全省70%的 科技创新资源集聚于此,形成了强大的创新合 力。近年来,哈尔滨积极抢占未来航空航天、能源 装备、数字经济、生物经济等领域的竞争制高点, 用高科技、高效能、高质量的新质生产力,为促 进高质量发展、可持续振兴注入新动能

新,意味着广阔机遇,昭示着无限潜力,同

样也是企业抢占先机、制胜未来的突破口。本 届年会聚焦数字经济、先进制造、人工智能、低 空经济等前沿科技话题,致力于成为新质生产 力理论探讨与实践探索的交流协作平台、推动 新时代东北全面振兴的产业交流协作平台、面 向东北亚进一步高水平开放的国际交流协作

#### 因地制官推进现代化农业发展

农业稳,百业兴。农业强国是社会主义现 代化强国的根基,是实现高质量发展的必然要 求。近年来,黑龙江以发展现代化大农业为主 攻方向,深入实施"藏粮于地、藏粮于技"战略, 加快高标准农田建设,强化农业科技和装备支 撑,争当现代农业排头兵,让"大国粮仓"越来 越丰实。

哈尔滨更是多措并举,着力打造"现代农 业之都":建立高标准农田"谋建运管"新机制; 落实高端肉牛"百千工程"、奶业振兴计划和冷 水渔业振兴行动,大力发展林下经济、设施农 业,发展农产品加工业;重点打造玉米、大豆、 水稻、乳制品、肉类5大产业链,推动农产品精 深加工高端化、绿色化、集群式发展。

执科技创新之笔,绘农业发展之路。本届 年会期间组织 2024 乡村振兴与产业帮扶大会 暨新华网溯源中国"种子计划"第三季启动仪 式等多个与农业发展息息相关的活动与议题。 行业专家学者与企业代表主要就科技赋能食 品产业高质量发展、食品深加工产业与东北全

面振兴等议题进行交流,汇聚、对接、盘活各类 科技创新资源要素,推动农业科技产研合作。

F岛状冻土区的高速铁路。(2024年3月25日摄)

#### 以实干之力谱文旅发展新篇

"尔滨热"是2024年中国文旅的热词。大 自然赐予的得天独厚的自然资源,与百年城 市发展积淀的人文资源, 为哈尔滨文旅业集 聚新人气、布局新发展、澎湃新动能。从"林 海雪原·北国风光"的冰雪线路到避暑休闲 的生态之旅,从"乡村四时好风光"的乡村旅 游精品路线到研学游、红色游等多种文旅业 态,如今哈尔滨文旅高质量发展正迎来黄金 时期。

面对这一历史性机遇,哈尔滨以实干精神 为引领,不断推动文旅产业实现质的飞跃。从 "流量"到"留量",从"网红"到"长红",哈尔滨

正努力打造具有冰城特色的文旅品牌,让"两 山"理念在这里生根发芽,为全球游客呈现一 份全域全季旅游的精彩答卷。

文旅是新时代最具影响力的幸福产业之 一,也是拉动城市经济发展的重要动力。特色 文旅与产业融合的高质量发展也是本届年会 的重要议题。与会嘉宾将围绕冰雪旅游的价值 创新、文旅目的地的数字化转型、文化旅游与 城市品牌建设等话题展开深入研讨,共同探索 以冰雪"冷"资源撬动文旅"热"经济的有效涂 径。

百舸争流,疾行者领航;千帆竞发,奋楫者 当先。黑土地上,正在书写更多向"新"求"质" 的故事。从2024太阳岛企业家年会感受经济 脉动与蓬勃活力,如同一曲雄浑激昂的交响 乐,奏起新质生产力发展的强劲旋律。

## "龙江设计"助力传统产业转型升级

■ 新华社记者 **朱悦 沈易瑾** 

"我们锁定服装产业链中创意、研发、设 计等高附加值的重要环节,为全球创意设计 师和服装产业打造全方位的展示孵化平台, 向世界展现中国服装创意设计力量。"哈尔 滨红博商业集团总经理王丽梅说,西城红场 已经举办了十届哈尔滨时装周,70多个国家 和地区的 1300 多位设计师的作品全球首

通过引入先进设计理念,融合本土文化 元素,"龙江设计"巧妙地将传统工艺与现代 技术相结合,为装备制造、产品加工等传统 产业披上了时尚与科技的外衣。

黑龙江省把创意设计作为重要的新兴 产业来抓,制定了创意设计产业发展专项规 划,重点发展工业设计、时尚设计、平面设 计、数字媒体艺术设计,赋能绿色食品、高端 装备、生物医药等十大重点领域。

随着《黑龙江省创意设计产业发展专项 规划(2022-2030年)》的深入实施,"龙江设 计"迎来了活力奔涌的发展机遇,成为推动

传统产业转型升级的重要力量。以设计为引 领,通过创新思维和跨界融合,为传统产业 插上了腾飞的翅膀。

8月22日,以"新质生产力:新产业、新模 式、新动能"为主题的 2024 太阳岛企业家年会 在黑龙江省哈尔滨市拉开帷幕。在"溯源中国 创意优品展"上,汇集了全国创意设计领域的 各项成果。从东北虎"转运"陶瓷摆件到特色玉 米浓汁,从AR技术冰箱贴到养肤宫廷玉容皂 ……创意设计渗透生活各个领域,赋能制造 业、农产品开发业、文旅产业向品质化、特色 化、多元化转型升级。嘉驹手绘文创品牌创始 人孙嘉驹说:"聚焦创意设计产品,我们必须要 做到去同质化、具有不可复制性,才能推动'龙 江设计'进一步发展。"

农业作为黑龙江的传统支柱产业之一, 在"龙江设计"的加持下逐步向"种得好"跨 向"卖得好"。黑龙江晟农设计咨询有限公司 对富锦大米进行了全方位的品牌重塑和包 装设计,从城市、产业、品牌、产品、终端五个 维度入手,将"高端营养米"的品牌定位融入 到每一个细节,通过视觉符号、创意表达、场 景体验等方式与消费者建立起多层次的沟 通桥梁。

"佳木斯富锦大米品牌建设项目已在广 东市场取得显著成效,实现富锦大米产品净 销售额大幅增长。"富锦大米集团总经理楚 丽霞介绍,目前,广东地区经销商代表与富 锦大米集团初步达成经销协议,预计第一年 销售额将达到 1500 万元。

富锦大米向外界展示了"龙江设计"在 提升农产品附加值、促进农业现代化转型方 面的巨大潜力。通过设计赋能,实现了产品 定位清晰,细分市场需求,突出了产品优势, 实现了产品的附加值提升。

"'雪妮妮'的设计灵感深植于哈尔滨市 道里区丰富的地域文化、独特的城市景观 等。"黑龙江中朗文化集团董事长陈嘉介绍, "雪妮妮"从概念萌芽到最终落地实施,团队 面临了创意同质化、传播效果评估及市场接 受度等挑战,但通过深入挖掘地域文化、精 准定位受众需求、创新宣传策略及加强市场 反馈机制等,成功克服了这些难题,使"雪妮 妮"成为展现道里区独特魅力的城市 IP 形 象,并在多个领域和场景中发挥了积极作

"龙江设计"深入挖掘地域特色,打造出 具有鲜明特色的文化产品和旅游体验,不仅 丰富了人们的精神文化生活,也为旅游产业 的发展注入了新的活力,推动了文化旅游深 度融合,实现了经济效益与社会效益的双

《黑龙江省创意设计产业发展专项规划 (2022—2030年)》中提出要重点发展工业设 计,推动"龙江制造"向"龙江设计"转变。黑 龙江省工业和信息化厅产业政策与法规处 处长赵亮说,黑龙江省工业和信息化厅将把 工业设计作为制造业转型升级、创新发展的 重要抓手,大力实施工业设计赋能行动,做 优"设计+"产业链,探索"数字+创意"新模 式,不断推动工业设计与制造业深度融合, 赋能工业振兴发展。

此外,黑龙江安排额度不少于2亿元 的省级创意设计产业专项资金用于配套支 撑,到 2025 年黑龙江创意设计企业营业收 入目标力争突破50亿元。

### 贷款增长近 20%! 高新技术企业获更多金融"活水"

■ 新华社记者 吴雨 李延霞

科技金融领域又传来好消息。截至6月末,全 国高新技术企业贷款余额同比增长19.5%,相比 同期8.8%的各项贷款增速,表现亮眼。

一直以来,缺少抵押物、难以估值评价、缺乏长 期资金,是科技企业融资存在的问题。国家金融监督 管理总局 21 日发布的最新统计数据显示出新趋势: 随着一系列科技金融举措落地,金融体系正悄然发 生变化,一些融资难题逐步得到缓解。

6月末,全国高新技术企业贷款余额15.3万亿 元,其中信用贷款和中长期贷款占比均超过四成;知 识产权质押贷款余额2340亿元,同比增长38%。7 月末,保险资金长期股权投资 2.7 万亿元。

今年以来,从中央到地方,一系列支持科技创 新的金融举措加速落地。不断健全的科技金融政 策框架、逐步完善的科技金融监管激励、更多适应 科创企业发展的金融产品、越来越充沛的长期资 金支撑……科技金融领域的变化显而易见。

#### 一从"看砖头"到"看专利"。

过去,对于轻资产的科创企业而言,申请贷款最 大的难题是需要有房产抵押。当前,越来越多银行开 始重构对科技企业的评价体系,"科技 e 贷""研发 贷""知识产权抵押贷"等创新贷款产品不断落地。科 创企业的技术"软实力"正变成融资"硬通货"。

#### —从"向后看"变为"向前看"。

银行对传统企业授信时,往往关注企业的资 、盈利等指标,这不适用于研发周期长、不确定 性较大的科创企业。"金融机构需要从过去看财务 报表、看押品,转向看能力、看产品、看前景。"金融 监管总局法规司司长王胜邦一语道出问题关键。

#### —从关注短期绩效到成为耐心资本。

研发周期长、见效慢,科技企业发展成熟需要漫 长的过程, 短期绩效评价不利于激发金融机构支持 科创企业的积极性。当前,无论是银行还是投资机 构,都在探索较长周期的绩效考核方案,适当提高不 良贷款容忍度,建立尽职免责机制。

监管政策也在积极引导, 鼓励更多银行和保 险资金作为长期资本、耐心资本,投早、投小、投长 期、投硬科技。

应该看到,金融支持科技创新力度不断加大 的同时,还有诸多痛点难点有待破解,科创企业获 得金融资源的占比仍不高,尤其是存在"投早不 足、投晚有余"等结构性难题,与科技创新对金融 的需求还存在较大差距。

## 上海蓄势打造"天空之城"

### 低空经济瞄准"核心产业规模 500 亿元以上"目标

《上海市低空经济产业高质量发展行动 方案(2024—2027年)》近期出炉。坐拥中国 商飞总部、背靠长三角产业资源的上海,如 何蓄势发展低空经济、打造"天空之城"? 22 日,记者跟随上海市经济和信息化委员会及 上海市政府新闻办到沪郊探访上海低空经 济产业发展情况。

在沪郊的上海石化碳纤维中心,研制人 员正在研究如何打造出高性价比的碳纤维, 以应用到无人机的"骨骼"和"皮肤"上。

碳纤维又轻又坚固,用碳纤维复合材料 做出来的无人机机壳很轻。大丝束碳纤维包 含几千至数万根纤维,每一根纤维的直径只 有头发丝直径的 1/8。

中国石化上海石油化工股份有限公司 碳纤维事业部总经理李鹏在受访时说,碳纤 维的强度是普通钢的7倍到9倍,重量只有

钢的 1/7 至 1/9; 眼下, 该公司正在研发成本 方案 (2024—2027 年)》的目标是: 到 2027 更低、性价比更高的碳纤维,用于无人机制

上海御风未来航空科技有限公司(简 称: 御风未来)的 eVTOL (electric Vertical Take-off and Landing, 电动垂直起降)飞行 器已经用上了中国国产的碳纤维复合材料。

御风未来相关负责人表示看好上海低 空经济发展的沃土,因为上海有载人飞机设 计研发的人才队伍以及产业基础。这家企业 的几位核心成员就有中国商飞上海飞机设 计研究院的工作经验。

上海市经济和信息化委员会方面表示, 上海拥有全国 70%的民用航空体系专业人 才,集聚全国约50%的eVTOL飞行器头部创

《上海市低空经济产业高质量发展行动

年,建立低空新型航空器研发设计、总装制 造、适航检测、商业应用的完整产业体系,打 造上海低空经济产业创新高地、商业应用高 地和运营服务高地,核心产业规模达到500 亿元以上,在全球低空经济创新发展中走在 前列。联合长三角城市建设全国首批低空省 际通航城市,建成全国低空经济产业综合示 范引领区,加快打造具有国际影响力的"天 空之城"。

另外,上述方案还显示,上海计划形成 年产 200 架以上工业级无人机和吨级载物 电动垂直起降航空器、100架以上吨级载人 电动垂直起降航空器批量化制造能力。

在无人机领域, 丰羽顺途无人机科技 (上海)有限公司(简称:丰羽顺途)上海负责 人孙标告知, 丰羽顺途自主研发的物流无人

机 "丰舟 90" 搭载 10 公斤的货物可以航行 120公里, 搭载20公斤的可以航行65公里。

孙标表示,该款无人机目前高频使用的场 景是物流场景,"未来我们可以实现将活的海 鲜从浙江省嵊泗县的枸杞岛直接运送到上海 市民的家中,这个过程最快3个小时。"

无人机可以用于医疗、快递、应急和巡 检等多个领域。丰羽顺途希望未来能开拓更 多场景,减少空返,提高无人机复用率。

在华东无人机基地的展厅里,参观者可 以看到眼下低空经济发展的盛况,这里展示 着一批无人机及 eVTOL 飞行器的展品。据介 绍,截至目前,华东无人机基地已累计引进 制造、应用、材料等各类无人机产业链企业 约38家,计划总投资33.3亿元。

(郑莹莹)

#### QQ:769036015 收费标准: 55元/行/天(13字1行) 广機 13308082189 微信:13308082189 独家代理机构:成都锦宏天下文化传媒有限公司

中国银行保险监督管理委员会四川监管局

律师提示:本刊仅为供需双方提供信

- 370502198712250834. 李雅姿遗失身份证,身份证码 4310221\*\*\*\*\*\*\*8123,特

- 应失身份证,身份证亏时 511028199702195913 此证作 废,2024 年 8 月 22 日所有以 此证件办理的相关手续本人不 负任何法律责任,特此声明。 当 220204199402240022.

- ●黄冠遗失身份证,身份证号 與 42112419861125351X,特 ●曹骏遗失身份证,身份证号 码 320104199110173217,特 (成都伟剑生实业有限公司 (统一社会信用代码 915101065
- 此戸明。 参1度市鑫国商贸有限公司公章 續号5115020003839 遗失作废。 15115020003839 遗失作废。 15115020003839 遗失作废。 玛 522228200001042059, ●宜

- 龙筱岑二代身份证 | ●于源遗失身份证,身份证号 | ●乐山景鑫印象娱乐有限公司 | \*\*\*\*\*\*\*2920 于 2024 | 码 210213\*\*\*\*\*\*\*\*2061,特 | 蒋四秀法人章编号:51110251

- 东鑫苑 1 号地块项目由成都天投地产开发有限公司开发建设,项目配套建设有人防车
- 十面积 8878.85m2, 建成后 见定,人防工程是由国家人民 防空主管部门同意安排使用, 防保障战时人民、财产安全的 工程。依据住房和城乡建设主
- 业主委员会。将吓公小。成都天投地产开发有限公司 2024年8月26日 ●成都瑞峰信达环保科技有限公司发票专用章(编号:5101

都天投地产开发有限公司开发 建设,项目配套建设有人防车

一面积 4861.18m<sup>2</sup>, 建成后 属于全体业主所有。根据《中华人民共和国人民防空法》和《 足防空建设管理规定》的相

了作品。依据住房和城乡建设有 管部门和不动产登记中心的单 关规定、从防车位、架理产权过 关规定、从防车位、架理产权过 发规定、从施无法办水理产权过 克斯克法特让所有权。因东鑫 克斯目建设在,自新无法特人所 有位、架空层等公共配套设施移 交给业主委员会,我公司作为 政后生业全委员会,我公司作为 安给业主委员会,就会对作为 安给业主委员会,就会可能不 设施交由小区前期有限公司(同 "成都不是按物业管理有限公司") 代为管理,在此期间产生的收 盐中全人选举业主委员会 企业主委员会。特此公示。 成都天投地小产有限公司 业主大会及选举业生委员会给 业主委员会。特此公示。 成都天投地一产开发有限公司, 成都天投地一产发生。

(统一社会信用代码 1310mm MADKB9N7M) 经股东会议决 定,注册资本由 5000 万元减少到 1万元,请相关债权债务人自本 公告见报之日起 45 日内前往公 司办理相关手续,特此公告。

#### 环境影响评价第二次公示 我单位委托四川倍城恒越死保科技有限公司编制的《西班牙风味生态果酒及果味精酿啤酒生产基地项目(一期)环境影响报告书(征求意见稿)》已完成,现进行环境影响评价信息第

上次公示。公众可通过网络链接下载环境影响报告书(征求意 工人公小。在从小园区内留在证券上载小规范的时间日刊证本规范 现稿]进行查询,意见可通过邮箱或电话的方式进行反馈。建设单位:四川省格罗里亚农业发展有限公司;联系人:殷亮联系 电话:18983168570 邮箱:1279595490@qq.com 报告书下载 链接:https://pan.baidu.com/s/136slcZ-cDUStfMDE4uLIDQ,提 取码:uxu5;公众意见表的网络链接:https://pan.baidu.com/s/ 列的为准。 1CuAUR0PpO4gYagMJOsnBwA,提取码:qx98

●成华区诚钰达商贸部公章 (印章编号:5101085628780)不 慎遗失,声明作废。

● 徳阳得源盛商贸有限公司公章(印章編号,5106039008967) 不慎遗失,声明作废。

机构编码:B0003S251010209

华人民共和国金融许可证》,现予以公告:

业务范围:许可该机构经营银行业监督管理机构依照有关法

关于颁发《中华人民共和国金融许可证》的公告

中国银行股份有限公司成都龙泉驿大面支行

该机构经国家金融监督管理总局四川监管局批准,颁发《中

许可证流水号:01099462 批准成立日期:2024年08月06日

以上信息可在中国银行保险监督管理委员会网站(www

住所:四川省成都市龙泉驿区大面街道杜鹃街 170 号 7 栋附 101

31 金额 221174 元)声明作废 ●成都康攀缘康复医院有限公司公章 (编号:5101150107452) 遗失,声明作废。

101310034023)遗失作废

营许可证(编号:JY2!